
Συνέδριο του Ευρωπαϊκού Δικτύου Φορέων Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης  
(Στουτγάρδη, 25.04.2026) 

Χαιρετισμός Γενικής Γραμματέως Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας 
Διπλωματίας, κας Μάιρας Μυρογιάννη 

 
Αξιότιμε κ. Γενικέ Γραμματέα του Υπουργείου Παιδείας, 
Αξιότιμε κ. Διευθυντά,  
Αξιότιμοι εκπρόσωποι του Ευρωπαϊκού Δικτύου Φορέων Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης, 
Κυρίες και κύριοι, 
 

 
Με ιδιαίτερη χαρά απευθύνω χαιρετισμό στο σημερινό Συνέδριο, σε μία συζήτηση με 
ουσιαστικό περιεχόμενο και ξεχωριστή σημασία για τον Ελληνισμό της Διασποράς, δηλαδή 
την προαγωγή της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης και τη διατήρηση των δεσμών του απόδημου 
Ελληνισμού με την πατρίδα. 
Η πολυάριθμη και δραστήρια ελληνική κοινότητα στη Γερμανία συνιστά διαχρονικά έναν 
ακμαίο πυλώνα του ευρωπαϊκού Ελληνισμού. Με συνέπεια, αφοσίωση και βαθιά επίγνωση 
της πολιτιστικής της ταυτότητας, συμβάλλει ουσιαστικά στη διατήρηση και διάδοση της 
ελληνικής γλώσσας, της ιστορίας και των αξιών μας, φροντίζοντας να τις μεταλαμπαδεύσει 
στις νεότερες γενιές. 
Στο πλαίσιο αυτό, η ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο εξωτερικό αποκτά κομβική σημασία, 
καθώς αποτελεί βασικό μέσο ενίσχυσης της πολιτισμικής συνέχειας και της συλλογικής 
ταυτότητας του Ελληνισμού της διασποράς. Η συμβολή των συλλόγων γονέων, των 
εκπαιδευτικών και των οργανωμένων φορέων της ομογένειας είναι καθοριστική και 
αναντικατάστατη. 
Στη Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας εργαζόμαστε 
σταθερά προς την κατεύθυνση αυτή, στο πλαίσιο και του Στρατηγικού Σχεδίου για τον 
Απόδημο Ελληνισμό 2024-2027. Ο Υπουργός Εξωτερικών κ. Γεώργιος Γεραπετρίτης έχει 
αναφέρει χαρακτηριστικά ότι η γλώσσα μας πρέπει να διαφυλαχθεί ως ζωντανός οργανισμός, 
ενώ ο Υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για θέματα Απόδημου Ελληνισμού, κ. Γιάννης 
Λοβέρδος έχει υπογραμμίσει ότι η στήριξη των ελληνικών σχολείων, των εκπαιδευτικών και 
των κοινοτήτων αποτελεί προτεραιότητα για τη διατήρηση του δεσμού της ομογένειας με την 
πατρίδα. 
Πέραν τούτων, στηρίζουμε τις Έδρες και τα Τμήματα Ελληνικών Σπουδών στα Πανεπιστήμια 
σε όλο τον κόσμο και μεριμνούμε για τη δημιουργία νέων, με σκοπό την ενίσχυση και 
προώθηση της ελληνικής γλώσσας και ελληνικού πολιτισμού διεθνώς, την οργάνωση 
διδασκαλίας σε αλλοδαπούς και ομογενείς και την παραγωγή υλικού για την προβολή και τη 
διάδοσή της. Προωθούμε την Ελληνομάθεια με κάθε μέσο που διαθέτουμε, καθώς, για τον 
απανταχού Ελληνισμό, η γλώσσα μας είναι ο ισχυρότερος δεσμός με τις ρίζες του που ενώνει 
τις γενιές, διατηρεί την πολιτιστική μνήμη και μεταφέρει την ελληνική σκέψη πέρα από σύνορα 
και ηπείρους. 
Σήμερα, όπως είπε ο Πρωθυπουργός, κ. Κυριάκος Μητσοτάκης, παρά τις δυσκολίες, 
υλοποιούμε μία στρατηγική προς μία Ελλάδα υψηλών διεκδικήσεων. Tα σχολεία της 
Ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης Εξωτερικού αποτελούν κιβωτούς αυτής της σύγχρονης 
Ελλάδας. Μέσα από το εκπαιδευτικό έργο προβάλλουν τις αξίες της ελληνικής παιδείας, 
ενισχύοντας την εικόνα της χώρας μας στο εξωτερικό. Οι Συντονιστές Εκπαίδευσης, επιτελούν 
έργο εθνικής σημασίας στις χώρες υποδοχής και προσφέρουν πολύτιμες υπηρεσίες ως 
γέφυρες ανάμεσα στα σχολεία του εξωτερικού και το Μητροπολιτικό Κέντρο. 
Ιδιαιτέρως σημαντική αναδεικνύεται, στο σημερινό ευρωπαϊκό περιβάλλον, η ανάγκη 
περαιτέρω ενίσχυσης της συνεργασίας μεταξύ των φορέων γονέων και των κοινοτήτων 
ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης σε ολόκληρη την Ευρώπη. Η ανταλλαγή καλών πρακτικών, η 
δικτύωση και ο συντονισμός δράσεων μπορούν να δημιουργήσουν πολλαπλασιαστικά οφέλη, 



ενδυναμώνοντας τη φωνή της Ομογένειας και ενισχύοντας την αποτελεσματικότητα των 
κοινών προσπαθειών. 
Η Ελληνική Πολιτεία αναγνωρίζει πλήρως τη σημασία του έργου αυτού και παραμένει σταθερά 
προσηλωμένη στη στήριξή του. Το Υπουργείο Εξωτερικών, διά των διπλωματικών και 
προξενικών αρχών, υποστηρίζει ενεργά τις πρωτοβουλίες των ομογενειακών φορέων, 
συμβάλλοντας στη διατήρηση ισχυρών δεσμών με τη μητέρα πατρίδα και στην προώθηση της 
εξωστρέφειας του Ελληνισμού. 

Στο πλαίσιο της οριζόντιας πολιτικής για την ενίσχυση των ελληνικών σπουδών διεθνώς, η 
Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας κατήρτισε μια 
ολοκληρωμένη μακροπρόθεσμη στρατηγική, με στόχο την προαγωγή της ελληνικής γλώσσας, 
ιστορίας και πολιτισμού.  

Η στρατηγική αυτή αφορά στην υλοποίηση δράσεων σε ακαδημαϊκό επίπεδο. Για πρώτη φορά 
το 2024, ενισχύθηκαν από τον προϋπολογισμό του Υπουργείου Εξωτερικών 43 
πανεπιστημιακές Έδρες και Τμήματα ελληνικών σπουδών. Το 2025 ο αριθμός των 
ωφελουμένων διπλασιάστηκε, ενώ το 2026 στόχος είναι να ικανοποιηθούν, ει δυνατόν, 
περισσότερα αιτήματα.  

Επιπλέον, η Γενική Γραμματεία υλοποιεί κατ’ έτος προγράμματα φιλοξενίας και στήριξης για 
πάνω από 1.000 νέους, ακαδημαϊκούς και άτομα τρίτης ηλικίας. Στο πλαίσιο 
κατασκηνωτικών προγραμμάτων, ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη δημιουργική χρήση του 
παιχνιδιού και στην εμπειρική μάθηση. Ενδεικτικό είναι το πρόγραμμα «Παίζω και επικοινωνώ 
στην ελληνική γλώσσα», που υλοποιείται σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Δυτικής 
Μακεδονίας.  

Παράλληλα, το Υπουργείο Εξωτερικών προωθεί και σύγχρονους τρόπους διδασκαλίας της 
ελληνικής, όπως είναι η ψηφιακή πλατφόρμα staellinika, η οποία προσφέρει δωρεάν 
μαθήματα ελληνικών σε πέντε γλώσσες (αγγλικά, γαλλικά, ισπανικά, πορτογαλικά και 
γερμανικά) και χρησιμοποιείται ευρέως από μαθητές και εκπαιδευτικούς διεθνώς.  

Κλείνοντας, επιτρέψτε μου να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια προς τους διοργανωτές 
για την αξιέπαινη πρωτοβουλία. Εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου, με την 
πεποίθηση ότι τα συμπεράσματά τους θα συμβάλουν ουσιαστικά στην περαιτέρω ενίσχυση 
της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης και στη διαρκή ενδυνάμωση των δεσμών του απόδημου 
Ελληνισμού με την Ελλάδα. 

 
Ευχαριστώ.   

 


